

2023 年【科學探究競賽-這樣教我就懂】

大專/社會組 科學文章表單

文章題目： PLG 帶給台灣籃球一個希望
摘要：
文章內容： (限 500 字~1,500 字)
<p>過去 20 年以來台灣的籃壇一直在一個載浮載沈的狀態下，從一開始在 1993 年的中華職業籃球聯盟（簡稱 CBA），卻在 2000 年因財務負荷不堪倒閉，在 2003 年由行政院體育委員會、中華民國籃球協會，以及裕隆、台啤、臺銀等七個社會甲組球團成立了超級籃球聯賽（簡稱 SBL），但很可惜的是 SBL 卻只是一個半職業籃球聯盟。</p> <p>但在 2020 年 7 月，現今 PLG 執行長陳建州宣布要成立一個新的職業聯盟 P.LEAGUE+（簡稱 PLG），打出的口號是「是時候了」，因現在網路的普及，PLG 成立的消息在台灣的籃球界掀起了一波浪潮，不管是進場觀看人數，又或者是在電視、網路上觀看直播，甚至在報紙、雜誌、論壇上討論的球迷，PLG 的成立可說是台灣籃球近幾十年來的熱潮。在第一季的尾聲因為疫情關係，聯盟選擇閉館比賽，甚至總冠軍賽也是閉館比賽，雖然電視與網路直播的熱度沒有減少，但因為球迷無法進場支持導致營收大減，有人開始不看好 PLG 的發展，認為如果企業不賺錢那聯盟也會跟著倒閉。</p> <p>在這些起起落落的聲浪下，PLG 第二個賽季開打了，疫情微解封後，人們開始報復性消費，PLG 不只票房大漲，進場支持的總人數高達 362666 人，超過了 260% 的躍升幅度，線上轉播人數也非常漂亮，同時在線人數高達 169920 人，比第一季增加 2 倍之多，2022 年 6 月 27 號在新竹縣體育館，台北富邦勇士擊敗了主場新竹街口工程獅，總冠軍賽以 4 勝 1 敗衛冕封王，現場空中飄下藍色彩帶，現場 8000 多位球迷一起見證 PLG 第二季的成功，PLG 執行長陳建州表示「第二季和第一季相比，呈現了 3 倍的成長，許多球隊明明是破億的經營成本，竟然還可以打平甚至是賺錢，這在過去是很難想像的」，陳建州的這句話和真實數據的展示，瞬間打臉了不看好 PLG 的人們，也呼映了 PLG 第二季的口號「有點意思」。</p>
參考資料
<p>https://www.bnext.com.tw/article/70919/plg-blackie-mag</p> <p>https://sports.ettoday.net/news/1978633</p> <p>https://www.gq.com.tw/entertainment/article/pleague-moty</p> <p>https://tw.nextapple.com/sports/20220917/018335996889CB534105822387DDEC3B</p> <p>https://www.nownews.com/news/5951500</p>

註：

1. 未使用本競賽官網提供「科學文章表單」格式投稿，將不予審查。
2. 字數沒按照本競賽官網規定之限 500 字~1,500 字，將不予審查。

PS.摘要、參考資料與圖表說明文字不計入。

3. 建議格式如下：

- 中文字型：微軟正黑體；英文、阿拉伯數字字型：Times New Roman
- 字體：12pt 為原則，若有需要，圖、表及附錄內的文字、數字得略小於 12pt，不得低於 10pt
- 字體行距，以固定行高 20 點為原則
- 表標題的排列方式為向表上方置中、對齊該表。圖標題的排列方式為向圖下方置中、對齊該圖